
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ № 165П 

об устранении выявленных нарушений 

 

 

В результате проверки по осуществлению федерального 

государственного надзора в сфере образования, федерального 

государственного контроля качества образования, лицензионного контроля 

образовательной деятельности, проведенной в соответствии с приказом 

Министерства образования, наукии молодежной политики Республики 

Коми от 5октября2018 г. № 462-у «О проведении плановой выездной 

проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Бакуринская средняя общеобразовательная школа имени А.П. 

Филиппова» в период с 1 ноября2018 г. по 23ноября2018 г.в отношении 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Бакуринская средняя общеобразовательная школа имени А.П. 

Филиппова»(далее – образовательная организация), были выявлены 

следующие нарушения требований законодательства в сфере 

образования(акт проверки от 23.11.2018 № 165): 

1.Официальный сайт образовательной организации в сети «Интернет» 

разработан с нарушениями требований законодательства Российской 

Федерации в сфере образования: 

1.1. На официальном сайте образовательной организации http://mou-bakur-

coh.ucoz.ru не ограничен доступ обучающихся к информации (реклама на 

сайте), распространение которой запрещено в Российской Федерации, к 

информации, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, – в 

нарушение пункта 8 части 1 статьи 41 Федерального закона от 29 декабря 

2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
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1.2. В сети «Интернет» функционируют два официальных сайта 

образовательной организации (http://bakur-coh.ucoz.net, http://mou-bakur-

coh.ucoz.ru) - в нарушение части 1 статьи 29 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

1.3. Официальный сайт образовательной организации в сети «Интернет» 

http://bakur-coh.ucoz.net разработан без учета требований пункта 3 приказа 

Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 

2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального 

сайта образовательной организации в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем 

информации» (в подразделе «Структура и органы управления 

образовательной организации» не размещены копии положений о 

коллегиальных органах управления образовательной организацией; в 

подразделах «Документы», «Финансово-хозяйственная деятельность» не 

размещен план финансово-хозяйственной деятельности на 2018 год; в 

подразделе «Образование» не размещены копии реализуемых 

дополнительных общеобразовательных программ, копии реализуемых 

программ курсов внеурочной деятельности на уровне начального общего 

образования («Лыжная секция», драматического кружка «Малышок», 

«Зарни кияс», «Сольно-вокальное пение», танцевального кружка 

«Калейдоскоп», «Караоке», «Волшебный клубок», «Краеведение»); копии 

реализуемых программ курсов внеурочной деятельности на уровне 

основного общего образования) – в нарушение части 2 статьи 29 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

2. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при 

организации и осуществлении образовательной деятельности по основной 

образовательной программе начального общего образования: 

2.1. Рабочие программы курсов внеурочной деятельности «Учусь 

создавать проекты», «Юным умникам и умницам» разработаны без учета 

требований к структуре, установленных пунктом 19.5 Федерального 

государственного образовательного стандарта начального общего 

образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 (в содержании курсов 

внеурочной деятельности не указаны формы организации и виды 

деятельности) - в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 

декабря 2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации». 

2.2. Рабочая программа учебного предмета «Музыка» разработана без 

учета требований к основному содержанию учебных предметов, 

предусмотренному разделом 2.2.2. Примерной основной образовательной 

программы начального общего образования, одобренной решением 

Федерального учебно-методического объединения по общему 

образованию (протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15) и пунктом 16 

Федерального государственного образовательного стандарта начального 



общего образования, утвержденного приказом Министерства образования 

и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 - в нарушение 

части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации». 

3. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при 

организации и осуществлении образовательной деятельности по основным 

образовательным программам основного общего образования: 

3.1. Основной образовательной программой основного общего 

образования не регламентировано изучение обязательной предметной 

области «Основы духовно-нравственной культуры народов России», 

предусмотренной пунктом 18.3.1. Федерального государственного 

образовательного стандарта основного общего образования, 

утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897, - в нарушение части 7 статьи 12 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

3.2. Рабочие программы учебных предметов «Технология», «История» 

разработаны без учета требований к основному содержанию учебных 

предметов, предусмотренному разделом 2.2.2. Примерной основной 

образовательной программы основного общего образования, одобренной 

решением Федерального учебно-методического объединения по общему 

образованию (протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15) и пунктом 14 

Федерального государственного образовательного стандарта основного 

общего образования, утвержденного приказом Министерства образования 

и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 - в 

нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

3.3. Педагогическими работниками (Терентьева Н.В., Чупрова Н.И., 

Кожевина Н.В., Семяшкин А.В.) не исполняется обязанность 

систематически повышать свой профессиональный уровень в соответствии 

с требованиями к кадровым условиям реализации основных 

общеобразовательных программ, установленными пунктом 22 

Федерального государственного образовательного стандарта основного 

общего образования (освоение работниками организации, 

осуществляющей образовательную деятельность, дополнительных 

профессиональных программ по профилю педагогической деятельности не 

реже чем один раз в три года) – в нарушение пункта 7 части 1 статьи 48 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

4. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при 

организации и осуществлении образовательной деятельности по основной 

образовательной программе среднего общего образования: 



4.1. Рабочие программы учебных предметов «Русский язык», 

«Литература», «Обществознание», «Химия» основной образовательной 

программы среднего общего образования разработаны без учета 

требований к обязательному минимуму, установленных федеральным 

компонентом государственного образовательного стандарта среднего 

общего образования (в рабочих программах отсутствует ряд предметных 

тем (дидактических единиц)) – в нарушение требований приказа 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 марта 2004 

г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных 

образовательных стандартов начального общего, основного общего и 

среднего (полного) общего образования». 

4.2. В рабочие программы учебных предметов не внесены изменения в 

части требований к уровню подготовки выпускников, утвержденные 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 

ноября 2011 г. № 2643 «О внесении изменений в федеральный компонент 

государственных образовательных стандартов начального общего, 

основного общего и среднего (полного) общего образования, 

утвержденный приказом Министерства образования Российской 

Федерации от 5 марта     2004 г. № 1089». 

4.3. В рабочую программу учебного предмета «История» основной 

образовательной программы среднего общего образования не внесены 

изменения в части обязательного минимума содержания основных 

образовательных программ, утвержденные приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 24 января 2012 г. № 39 «О 

внесении изменений в федеральный компонент государственных 

образовательных стандартов начального общего, основного общего и 

среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом 

Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 

1089». 

4.4. В рабочую программу учебного предмета «Литература» основной 

образовательной программы среднего общего образования не внесены 

изменения в части обязательного минимума содержания основных 

образовательных программ, утвержденные приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 31 августа 2009 г. № 320 

«О внесении изменений в федеральный компонент государственных 

образовательных стандартов начального общего, основного общего и 

среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом 

Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 

1089». 

4.5. В рабочую программу учебного предмета «Основы безопасности 

жизнедеятельности» основной образовательной программы среднего 

общего образования не внесены изменения в части обязательного 

минимума содержания основных образовательных программ, 

утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 19 октября 2009 г. № 427 «О внесении изменений в 



федеральный компонент государственных образовательных стандартов 

начального общего, основного общего и среднего (полного) общего 

образования, утвержденный приказом Министерства образования 

Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089». 

4.6. Учебный план основной образовательной программы среднего общего 

образования на 2018-2019 учебный год не соответствует Федеральному 

базисному учебному плану (необоснованно увеличено количество часов на 

изучение учебных предметов («Русский язык», «История», «Математика», 

«Обществознание», «Биология», «Физика», «Химия») в 10 - 11 классах) – в 

нарушение раздела 2 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении 

федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для 

образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих 

программы общего образования». 

5. Образовательной организацией нарушаются требования 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при 

организации и проведении промежуточной аттестации обучающихся: 

5.1. Образовательной организацией не обеспечено соблюдение сроков 

проведения промежуточной аттестации на 2017 – 2018 учебный год, 

установленных приказом МБОУ «Бакуринская СОШ им. А.П. Филиппова» 

от 2 апреля 2018 г. по учебным предметам: «Иностранный язык» в 2 

классе, «Окружающий мир» в 3, 4 классах, «История» в 6 классе, 

«География» в 10 классе - в нарушение пункта 10 части 3 статьи 28, части 

1 статьи 58 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации». 

5.2. Образовательной организацией в 2017-2018 учебном году допускается 

проведение более одной контрольной работы в течение одно учебного дня 

(30.04.2018 в 9 классе по учебным предметам «Биология», 

«Обществознание») - в нарушение пункта 3 части 4 статьи 41 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

5.3. Образовательной организацией не определен порядок проведения 

промежуточной аттестации учащихся (сроки проведения промежуточной 

аттестации обучающихся, установленные приказом МБОУ «Бакуринская 

СОШ им. А.П. Филиппова» от 2 апреля 2018 г, не соответствуют срокам, 

установленным календарным учебным графиком на 2017-2018 учебный 

год) - в нарушение части 1 статьи 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

5.4. Образовательной организацией допускается перевод в следующий 

класс обучающихся, не ликвидировавших в установленные сроки 

академической задолженности (обучающаяся 6 класса Чупрова Клавдия 

переведена в следующий класс без ликвидации академической 

задолженности по учебному предмету «Изобразительное искусство») – в 

нарушение части 9 статьи 58 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 



6. Образовательной организацией не обеспечено выполнение функций, 

отнесенных к ее компетенции: 

6.1. Образовательной организацией не обеспечено функционирование 

внутренней системы оценки качества образования в соответствии с 

требованиями, установленными локальным нормативным актом МБОУ 

«Бакуринская СОШ им. А.П. Филиппова» «Положение о внутренней 

системе оценки качества образования» - в нарушение пункта 13 части 3 

статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации». 

6.2. Образовательной организацией не осуществляется контроль за 

реализацией в полном объеме основной образовательной программы 

основного общего образования и основой образовательной программы 

среднего общего образования (в 2018-2019 учебном году не обеспечен 

контроль за выполнением в полном объеме рабочей программы учебного 

предмета по информатике) – в нарушение пункта 1 части 6 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

6.3. В 2017-2018, 2018-2019 учебном году образовательной организацией 

не осуществляется индивидуальный учет результатов освоения 

обучающимися реализуемых образовательных программ (в т.ч. учет 

проведенных занятий с отражением тематики, учет домашних заданий; 

учет результатов выполнения учебной программы учащимися 

(успеваемость); учет посещаемости занятий учащимися), а также хранение 

в архивах информации об этих результатах на электронных носителях – в 

нарушение пунктов 1.7, 2.1 локального нормативного акта «Положение об 

электронном журнале успеваемости», пункта 11 части 6 статьи 28 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

7. Образовательной организацией допускаются нарушения 

законодательства Российской Федерации в сфере образования при 

проведении аттестации педагогических работников в целях подтверждения 

соответствия занимаемой должности (далее - аттестация): 

7.1. Образовательной организацией превышены полномочия в части 

разработки и утверждения локального нормативного акта «Положение об 

аттестации педагогических работников в целях подтверждения 

соответствия занимаемым должностям» – в нарушение части 4 статьи 49 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации». 

7.2. Образовательной организацией допускается нарушение сроков 

ознакомления педагогических работников (Артеева В.А.) с 

представлением – в нарушение пункта 12 Порядка проведения аттестации 

педагогических работников организаций, осуществляющих 

образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 г. № 276, 



части 4 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации». 

8. Образовательной организацией не обеспечено внесение в федеральную 

информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об 

образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» сведений о 

выданных в установленном порядке документах государственного образца 

за 2004-2012, 2018 год в соответствии с Правилами формирования и 

ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр 

сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, 

документах об обучении», утвержденными постановлением Правительства 

Российской Федерации от 26 августа 2013 г. № 729 – в нарушение частей 

9, 10 статьи 98 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации». 

На основании вышеизложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 

Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации» Управление по надзору и контролю в сфере 

образования Министерства образования, науки и молодежной политики 

Республики Коми предписывает принять меры по устранению выявленных 

нарушений требований законодательства об образовании, причин, 

способствующих их совершениюв срок до 23мая2019 г. 

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 

ответственность, установленную законодательством Российской 

Федерации. 

 

 

Главный специалист - эксперт отдела надзора  

и контроля в сфере образования Управления  

по надзору и контролю в сфере образования  

Министерства образования, науки  

и молодежной политики Республики Коми   Н.А. Прокушева 

 

 

 

Предписание от 23.11.2018№ 165П об устранении выявленных нарушений 

получено. 

Селезенева Людмила Сергеевна, директор муниципального бюджетного 

общеобразовательного учреждения «Бакуринская средняя 

общеобразовательная школа имени А.П. Филиппова» 

 
___________________                                                                                               ___________________ 

               дата                                                                                                                             подпись 

 

 

 

 

Прокушева Наталия Александровна, 

8(8212)25-70-30 
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